

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 77 (9295) СРЕДА, 31 июля 2013 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

## Подготовимся к празднику

У нас в Спас-Деменске принято перед днем его рождения проводить генеральную уборку. До празднования Дня города осталось немного времени, надо поторопиться с подготовкой, ведь в эти дни обычно бывает много гостей и не хотелось бы, как говорится, ударить в грязь лицом. Районная комиссия по благоустройству обратилась к жителям города и населенных пунктов с просьбой провести генеральную уборку на придомовых территориях. Многие откликнулись на призыв – обкосили, подкрасили, посадили цветы.

В пятницу сотрудники районной и городской администраций, отделов аграрной политики, культуры, образования, статистики провели уборку парка в центре города. Работники коммунальной службы и библиотеки почистили и покрасили фонтаны. Большое внимание



своим закрепленным территориям уделяют больница, библиотека, ДЮК, школы, детский сад, детский реабилитационный центр, железнодорожный вокзал, Дом культуры, ИП Илларионов.

## В интересах людей

В районе продолжается реализация программы диспансеризации. В настоящее время по данным ЦРБ осмотрено более 40 процентов граждан. У некоторых из них выявлены заболевания на ранних стадиях. Тот, кто по возрастным показателям не подходит к диспансеризации, по желанию проходит общее обследование, которое проводится параллельно.

Каждый человек обязан сам заботиться о своем здоровье. Однако руководители предприятий и организаций тоже должны быть заинтересованы в том, чтобы их работники прошли своевременное обследование. Не препятствовать их походу в поликлинику, а, наоборот, выделить транспорт, провести беседу о том, что диспансеризация проводится в интересах людей с целью выявления заболеваний на ранних стадиях и определения фактора риска.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Не форма, а деловой стиль

Накануне учебного года у родителей возникало много вопросов по поводу школьной формы учащихся, даже письмо в редакцию прислали.

На прошлой неделе состоялось совещание директоров школ, где обсуждалась и эта проблема. Выслушав пожелания от родителей, взвесив все «за» и «против», пришли к выводу: приобрести одинаковую форму для всех учащихся проблемно, лучше ограничиться деловым стилем. Это значит: парадный костюм – черный низ, белый верх; придерживаться делового стиля и на повседневных занятиях. Спортивная форма – только на уроках физкультуры.

Родители остались довольны таким решением вопроса.

Валентина ФИТИСОВА.

## Праздничная программа, посвященная 70-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и 567-летию со дня основания г. Спас-Деменска

9 августа

В течение дня – Возложение предприятиями и организациями венков к братским захоронениям.

12.00 – Гнездиловская высота – Митинг и перезахоронение останков воинов, погибших при освобождении района, обнаруженных поисковиками.

10 августа

10.00 – Городская площадь – Работа аттракционов, игровых павильонов, праздничная ярмарка.

10-00 – Городская площадь – Конкурс русского пирога «Кушанье на все времена».

11-00-13-00 – Городская площадь – Межрайонный фестиваль детского танца «Новые имена».

11-00-14-00 – Городская площадь – Межрайонная выставка народных умельцев Калужской области «Мастерами славится земля моя красавица!».

12-00 – Трасса гонок – Автогонки. IV этап областных гонок с участием команд Москвы, Калуги, Тулы и Спас-Деменска.

13-00-14-00 – Городская площадь – Концерт народной песни с участием коллективов, солистов и гармонистов города и района.

14-30-16-00 – Прохождение по центральной улице духового оркестра ГУ МЧС России по Калужской области (дирижер В. М. Ярошенко), выступление на площадке РДК.

16-00-17-30 – РДК – Торжественное собрание, посвященное Дню города. Праздничный концерт.

17-30-19-00 – Городская площадь – Выступление духового оркестра ГУ МЧС России по Калужской области на городской площади.

22-00-1-30 – Городская площадь – Эстрадно-танцевальная программа с участием студии эстрадной песни «Акцент» (г. Калуга).

23-00 – Городская площадь – Праздничный фейерверк.

11 августа

12-00 – Городской стадион – Сельские спортивные игры.



Фотофакт

## Сравни! Подумай! Подтянись!



Это горе-цветник напротив здания универсама. В магазине трудятся более десятка женщин. Если бы каждая из них посадила на клумбу по цветку, она бы радовала их и прохожих.



За хорошим примером далеко ходить не надо. Продавцы магазина №5 (заведующая Н. Данченко) содержат в порядке не только магазин, но и прилегающую территорию.



## Напоминание о беззаявительной корректировке пенсии

Отделение Пенсионного фонда по Калужской области напоминает жителям региона, что в настоящее время работающим пенсионерам необязательно ежегодно обращаться в Пенсионный фонд Российской Федерации с заявлением о перерасчете страховой части своей трудовой пенсии. Это связано с тем, что страховая часть пенсии работающих граждан растет за счет взносов работодателей.

Корректировка пенсий для работающих пенсионеров в августе 2013 года коснется более

95 тысяч жителей Калужской области.

Автоматическая корректировка страховой части трудовой пенсии по старости и трудовой пенсии по инвалидности производится с 1 августа каждого года на основании сведений о сумме страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд, которые ранее не были учтены при определении величины суммы расчетного пенсионного капитала для исчисления размера этой части указанной пенсии при ее назначении (перевод с одной пенсии на дру-

гую) или перерасчете. Размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца подлежит корректировке с 1 августа года, следующего за годом, в котором назначена эта пенсия.

У каждого пенсионера сумма корректировки будет индивидуальной.

В настоящее время в территориальных органах ПФР идет подготовительная работа с тем, чтобы в августе пенсии работающих пенсионеров были выплачены в новых суммах с учетом начисленных страховых взносов.

## В Калужской области зарегистрировано 28 878 человек в возрасте от 14 до 18 лет

Служба исследований HeadHunter провела опрос и выяснила, что 72% калужских студентов планируют работать в летний период.

Во время летних каникул многие школьники и студенты стараются трудоустроиться. Тем из них, кто оформляется на работу впервые, Отделение Пенсионного фонда по Калужской области напоминает, что необходимо быть зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования и иметь на руках страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Страховое свидетельство содержит страховой номер индивидуального лицевого счета - СНИЛС. Именно этот номер ука-

зан на лицевой стороне «зеленой карточки», и на него работодатель будет делать отчисления в фонд будущей пенсии нового работника, конечно, в случае официального трудоустройства. Таким образом, на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица отражаются все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах, а также данные о страховом стаже в течение всей трудовой деятельности. Впоследствии эти данные учитываются при назначении и перерасчете пенсии.

Если вы потеряли пластиковую «зеленую карточку» или сменили фамилию, вам необходимо обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства и

выписать новое свидетельство обязательного пенсионного страхования. При этом достаточно минимума документов - паспорта, а при смене фамилии необходимо дополнительно представить старое страховое свидетельство и документ, подтверждающий её изменение.

Напоминаем, что СНИЛС можно получить в территориальном органе ПФР по месту жительства. Для этого необходимо предъявить паспорт и заполнить анкету.

Предполагается, что именно страховое свидетельство станет универсальным идентификатором личности уже в ближайшее время.

Пресс-служба ОПФР по Калужской области.

Актуально

## Новая служба сэкономит ваше время и деньги

**Мы уже писали об открытии филиала государственного учреждения Калужской области «Многочисленный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» по Спас-Деменскому району. Сегодня мы решили узнать у начальника филиала Н. А. БОРИСОВОЙ о первых шагах этой службы.**

**- Наталья Александровна, начало, как мы знаем, положено. Возникают ли на первых порах какие-то трудности?**

- Все идет по плану. Сотрудники освоили современное оборудование, программное обеспечение, необходимую нормативно-правовую базу и могут квалифицированно предоставлять гражданам и организациям госуслуги в минимально короткие сроки в режиме «одного окна». Мы слышим положительные отзывы о том, что МФЦ удачно расположен в центре города в здании библиотеки и имеет удобный график для населения. Не нужно отпрашиваться с работы, куда-то спешить. Можно прийти в любое время и решить свой вопрос. Конечно, хотелось бы видеть больше посетителей, но не все еще знают о нашей службе.

**- Какая услуга оказалась наиболее востребованной?**

очереди и платили за пересылку денег, то у нас эта услуга бесплатная. Также есть обращения по замене и выдаче паспортов, по получению справки о размере пенсии, например, для оформления кредита в банке, и другие.

**- Давайте напомним нашим читателям, какие еще услуги вы предоставляете?**

- Это прием справок об учебе иждивенца по очной форме в образовательном учреждении;

- прием документов для выдачи справки о размере пенсии;

- выдача и замена гражданам РФ документов, удостоверяющих их личность в РФ;

- государственная социальная помощь, оказываемая в виде предоставления гражданам набора социальных услуг.

Мы работаем ежедневно с 8 до 20 часов без перерыва на обед. В субботу - с 8 до 17 часов. Телефон службы 2-12-50.



- Прием расчета по начисленным и оплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма 4 ФСС).

Нашей услугой воспользовались бухгалтер предприятия и организации, индивидуальные предприниматели при сдаче отчета за первое полугодие и оценили преимущества. Если раньше они отправляли отчет на бумажном носителе, стояли в

**- Наталья Александровна, какие еще услуги планируете предоставлять в ближайшее время?**

- В настоящее время проводим работу по расширению перечня оказания государственных услуг, а также совместно с районной администрацией - муниципальных услуг земельного и имущественного характера.

**- Спасибо за интервью. Вопросы задавала Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

**На снимке: старший операционист филиала МФЦ Т. М. Карчевская проводит прием заявителя.**

Фото автора.

### Социальная политика

- Власти продолжают обеспечивать жильем ветеранов Великой Отечественной войны и рассматривают вопрос о возможности улучшить коммунальные условия тем, кто проживает в домах без необходимых удобств, - подчеркнул президент на недавней встрече с ветеранами Белгородской области.

Путин сообщил, что квартиры уже получили 236 тысяч ветеранов, а в этом году новое жилье будет еще у 25 тысяч человек. Кроме того, 16,6 тысячи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий и тоже должны быть обеспечены жильем.

Что касается нашего района, то жилищная комиссия ад-

## Помочь каждому ветерану

министрации ГП, начиная с 2011 года, рассмотрела около двухсот заявлений, поступивших от ветеранов, вдов и бывших несовершеннолетних узников, и поставила их на учет как нуждающихся в улучшении жилищных условий. Многие из них уже получили свидетельства о праве на получение единовременной денежной выплаты и приобрели благоустроенное жилье. В настоящее время в комиссии обращаются бывшие несовершеннолетние узники, они получают единовременную денежную выплату по решению суда. Только на последнем заседании было рас-

смотрено 36 заявлений, в основном от ветеранов, проживающих на селе и в домах без воды.

Глава администрации района В. А. Бузанов уделяет большое внимание решению «квартирного вопроса» ветеранов. Он поручил главам администраций сельских поселений и рекомендовал жилищной комиссии досконально разбираться с каждым заявителем и стараться решить проблемы людей, не имеющих элементарных удобств, поставив их на очередь в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного конкурса русского пирога «Кушанье на все времена»

### 1. ЗАДАЧИ РАЙОННОГО КОНКУРСА:

- выявление талантливых мастеров кулинарии и хлебопечения;
- стимулирование социальной и творческой активности жителей Спас-Деменского района, обмен опытом;
- популяризация и возрождение традиций русской кухни среди жителей района.

### 2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА

Конкурс русского пирога состоится в День города 10 августа 2013 г. в 10.00 часов.

Конкурс проводится оргкомитетом в рамках мероприятий, посвященных Дню города. В конкурсе могут принять участие учреждения, организации и жители Спас-Деменского района, достигшие 18 лет.

На конкурс представляются пироги из дрожжевого (простого и сдобного) и слоеного теста с разнообразными начинками, диаметром не менее 25 см. Оцениваются эстетика и внешний вид пирога, представление своего изделия и вкусовые качества. Необходимо обозначить в письменном виде рецепт пирога.

### 3. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победителей определяет жюри. Победители награждаются дипломами и денежными призами:

- 1 место: 2000 рублей
- 2 место: 1500 рублей
- 3 место: 1000 рублей

Все остальные участники награждаются грамотами за участие и денежными призами в размере 500 рублей. Пироги, пред-

ставленные на конкурс, не возвращаются, ими угощаются жители и гости нашего города.

### 4. СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА

#### Председатели оргкомитета:

В. П. БРИЛЛИАНТОВ - глава администрации ГП «Город Спас-Деменск».

А. А. НИКЕЕВ - заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район».

#### Члены оргкомитета:

Т. И. ВИДИКОВА - заведующая отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район», секретарь оргкомитета.

О. В. МОРОЗОВА - заведующая отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район».

О. В. КАЛУПИНА - заведующая отделом образования администрации МР «Спас-Деменский район».

В. Н. ФИТИСОВА - главный редактор газеты «Новая жизнь».

И. Г. ГУСЕВ - председатель районного Совета ветеранов войны и труда, Почетный гражданин района.

В. В. ЦВЕТКОВ - главный специалист отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».

Н. А. ФРОЛОВ - начальник пункта полиции по обслуживанию территории Спас-Деменского р-на МО МВД России «Кировский».

### 5. СОСТАВ ЖЮРИ:

Т. И. ВИДИКОВА - заведующая отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».

О. В. МОРОЗОВА - заведующая отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район».

В. Н. ФИТИСОВА - главный редактор газеты «Новая жизнь».

И. В. ТОЛМАЧ - директор МКУК «РЦКС».

Е. И. КОСТЮЧЕНКОВА - художественный руководитель МКУК «РЦКС».



## Наркоконтроль

## Оценивать работу, исходя из нерешенных задач

18 июля 2013 года состоялось расширенное заседание коллегии Управления Федеральной Службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Калужской области

В работе коллегии приняли участие Заместитель Губернатора Калужской области Ю. С. Кожевников, руководители правоохранительных органов, силовых ведомств, личный состав управления.

С докладом «Об итогах оперативно-служебной деятельности Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Калужской области в 1 полугодие 2013 года и задачах до конца 2013 года» выступил начальник управления генерал-майор полиции Б. З. Смирнов.

По итогам оперативно-служебной деятельности за 5 месяцев в системе ведомственной оценки управления занимает 12 место среди территориальных органов ФСКН России.

В 1 полугодии текущего года перекрыто 39 каналов поступления наркотиков на территорию области, что на 22% превышает показатели прошлого года, в том числе 24 канала героина, а также синтетических наркотических средств из Москвы и Московской области, поступления амфетамина, гашиша и марихуаны с территории Тульской области и г. Санкт-Петербург, контрабанда гашиша из Испании. Все это свидетельствует о создании определенного барьера для поставок наркотических средств на территорию области.

Анализ результатов уголовно-процессуальной деятельности управления показал, что в 1 полугодии 2013 года увеличилось количество возбужденных управлений уголовных дел (2012 г. – 254, 2013 г. – 300).

В течение 2013 года число лиц, состоящих на диспансерном учете с диагнозом «наркомания», увеличилось незначительно (рост на 30 человек).

Количество потребителей наркотических средств с вредными последствиями, находящихся на профилактическом учете, возросло на 81 человека, а число граждан, поставленных на профилактический учет с впервые в жизни установленным диагнозом «употребление наркотических средств с вредными последствиями», увеличилось на 15 человек.

В то же время по экспертным оценкам, согласно методике расчета, число потребителей наркотиков с учетом латентного потребления может превышать 8 тысяч человек.

**Наибольший уровень распространности наркомании, выше среднего по области (135,8), отмечается в Калуге**



**(на 71%) и Обнинске (на 41%), в Жуковском районе (на 30%).**

Бюро судебно-медицинской экспертизы Калужской области зарегистрировало 36 случаев отравлений наркотическими средствами со смертельным исходом. Все они произошли по причине потребления наркотиков опийной группы.

К причинам роста числа отравлений следует отнести: переход на потребление других видов наркотиков, в частности, героина и меторфана (в 75% случаев в организме умерших обнаружено наркотическое средство меторфан), сложность в подборе дозировки, адаптация организма, употребление для снятия абстинентного синдрома большого количества лекарственных препаратов.

Следует отметить, что 65 человек, находящихся в наркотической коме, а также 18 человек, умерших от передозировки наркотиков, состояли на учете в наркологическом диспансере, что свидетельствует о недостатках в системе лечения наркоманов и их реабилитации. Также отмечается рост количества смертей от сопутствующих заболеваний.

Анализ наркоситуации свидетельствует о постоянном вовлечении лиц в употребление наркотических средств.

Поэтому одной из основных задач является уменьшение спроса на наркотики путем проведения профилактической работы со всеми группами населения, в первую очередь в молодежной среде.

На сегодня проблемой является отсутствие единой системы лечения наркозависимых лиц с их последующей реабилитацией и ресоциализацией.

Работа управления осуществляется в тесном взаимодействии со всеми правоохранительными органами области. Заметно возросла результативность взаимодействия с УФСИН России по Калужской области. В ходе совместной работы выявлено 20 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, перекрыто 9 каналов поступления наркотиков в учреждения исполнения наказания. Из незаконного оборота изъято около 3 кг подконтрольных веществ, предназначенных для поставки в учреждения уголовно-исправительной системы.

В 1 полугодии 2013 года заметно повысился уровень взаимодействия с Министерством здравоохранения Калужской области, в рамках которого проводится совместная работа по выявлению лиц, потребляющих наркотические средства, и постановке их на профилактический учет.

В заключение своего доклада начальник управления генерал-майор полиции Б. З. Смирнов отметил: «Еще не стоит останавливаться на достигнутом, а оценивать нашу работу необходимо, исходя из нерешенных нами задач. В этой связи хочу нацелить личный состав управления на повышение результативности оперативно-служебной деятельности в предстоящий период».

Ну как здесь не вспомнить пословицу «на ловца и зверь бежит», ведь у оперативников накопилось очень много вопросов к Максиму, поэтому за ответами на них наркополицейские вместе с «правдорубом» проследовали из управления прямиком в его квартиру. Там их ждал «сюрприз»: на подоконниках в цветочных горшках «благоухали» более 20 кустов конопли, а в ходе обыска было обнаружено наркотическое вещество – марихуана. В отношении «селекционера» с наркотической зависимостью было возбуждено уголовное дело за культивирование наркосодержащих растений и хранение наркотических средств.

Елене ничего не оставалось делать, как признать свою вину. Кстати, в ходе оперативно-розыскных мероприятий оперативники были очень сильно удивлены документами по списанию сильнодействующих веществ, которые вела Елена. Они были составлены настолько правдоподобно, что заподозрить хищение было практически невозможно. Остаётся только сожалеть о тех больных, которые якобы принимали жизненно необходимые им медицинские препараты.

За содеянное Елена Т. была осуждена Калужским районным судом Калужской области, а вот Максиму П. это ещё предстоит.

**Группа информации и общественных связей Управления ФСКН России по Калужской области.**

## МО МВД России «Кировский» информирует

### Соблюдайте меры предосторожности при использовании банковских карт

Хищение денег с банковских карт становится все более распространенной мошеннической практикой. И хотя банковский сектор для противодействия постоянно внедряет новые проекты, фактов хищения денежных средств с банковских карт меньше не становится.

Зачастую совершить кражу злоумышленникам «помогают» сами владельцы карт. Зная, что пин-код должен быть известен лишь владельцу, забывчивые граждане записывают секретные цифры прямо на карте, что делать категорически запрещено. Есть граждане, пренебрегающие этим правилом.

14 июля о факте пропажи 62 000 рублей с карты при невыясненных обстоятельствах в МО МВД России «Кировский» сообщил гражданин 1986 года рождения, пояснив, что на данной карте был указан пин-код.

По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка, а владельцам карт стоит еще раз напомнить рекомендации, следование которым позволит избежать риска мошенничества и краж в повседневной жизни.

Ваш пин-код должен быть известен только вам. Никто не имеет права спрашивать вас о вашем пин-коде, даже ваш банк.

Не храните карту вместе с пин-кодом, ни в коем случае не пишите его на карте.

Не передавайте никому вашу карту, в случае утери, кражи немедленно свяжитесь с банком и заблокируйте ее.

При осуществлении операций в банкоматах убедитесь в том, что они исправны. Мошенники могут установить на банкомат незаметные на первый взгляд устройства для копирования информации с карты.

При введении пин-кода убедитесь, что никто вокруг не сможет его увидеть. Прикрывайте клавиатуру рукой.

Не выпускайте карту из поля зрения, не передавайте ее официантам, продавцам.

Не открывайте письма, полученные по электронной почте от неизвестного отправителя, возможно, они содержат вирусы.

### Владельцы велосипедов и скутеров, будьте бдительны!

Почти каждые дежурные сутки в МО МВД России «Кировский» поступают заявления от жителей города о кражах личного имущества. Зачастую это велосипеды и скутера. Это ценное, но, бывает, небрежно хранимое имущество. Этой небрежностью и халатностью все чаще пользуются злоумышленники, которые крадут «железных коней» с целью перепродажи либо из хулиганских побуждений.

Чтобы снизить риск кражи велосипеда, не следует оставлять его без присмотра.

Если велосипед приходится оставлять, то обязательно пристегивайте его велосамком. Пристегивайте велосипед к ограждению, перилам или подобной конструкции, убедитесь в ее надежности и устойчивости.

Не стоит доверять присмотр за велосипедом случайным и незнакомым людям, например, продавцу из ближайшего ларька.

Желательно оставлять велосипед в поле зрения камер видеонаблюдения, если таковые имеются.

И еще одна рекомендация: храните документы, полученные вами в магазине при покупке велосипеда. Если документов на ваш велосипед по каким-то причинам нет, обязательно переписайте или сфотографируйте серийный номер рамы (обычно он выбит снизу). Постарайтесь запомнить особые приметы вашего велосипеда – наклейки, царапины и другие повреждения. В случае кражи эти меры значительно помогут в поиске и могут быть решающим доказательством вашей собственности.

**Татьяна БАРМЕНКОВА,  
МО МВД России «Кировский».**

## НАРКОПАДЕНИЕ

Люди в белых халатах были, есть и будут образцом профессионализма и ответственности в нашем обществе. Поэтому изложенная ниже история никак не сможет бросить на них тень, хотя по своей сути является верхом цинизма.

Елена Т. более 10 лет работала палатной сестрой терапевтического отделения в одной из калужских больниц. На протяжении всего трудового стажа у неё не было поощрений, впрочем, и взысканий. Таких работников обычно называют «середняки».

По поступившей оперативной информации наркополицейским стало известно, что она снабжала своего сожителя Максима П., являющегося наркоманом, сильнодействующими веществами, которые воровала на своей работе. Мужчина, в свою очередь, часть сильнодействующих лекарств обменивал у наркоманов на героин для личного потребления.

Оперативники задержали Елену, когда она возвращалась домой с работы, в ходе личного досмотра стражи порядка

в её сумке обнаружили шприц и ампулу, в которых содержалось сильнодействующее вещество.

Максим через некоторое время со своим адвокатом приехал в управление наркоконтроля, куда после задержания была доставлена Елена, и предъявил свои претензии к действиям наркополицей-





## Из редакционной почты



### Оказали своевременную помощь

Заведующий хирургическим отделением С. В. Чеча и операционная сестра В. В. Шеченкова за долгие годы работы в здравоохранении спасли немало жизней. Вот и мне пришлось убедиться в их высоком профессионализме, когда с тяжелым недугом попала в больницу. Сергей Васильевич после обследования правильно поставил диагноз и отправил в Кировскую ЦРБ, так как предстояла операция. Сопровождала в поездке Валентина Васильевна Шеченкова, которая прошла со мной по кабинетам и не оставила одну, пока не госпитализировали. Проводила меня в палату, провела больных из Спас-Деменска и только потом уехала.

Выражаю сердечную благодарность Сергею Васильевичу и Валентине Васильевне за чуткость, внимательное отношение ко мне. Желаю крепкого здоровья и семейного благополучия. Низкий вам поклон.

Л. Е. ИОНОВА,  
г. Спас-Деменск.

### А на почте плохо

К вам обращаются жители села Лазинки. Недавно у нас состоялось открытие клуба после его ремонта. Районная администрация выделила средства на большой объем работ: заново сделали полы, утеплили окна, покрасили, поклеили.

Теперь заходим в наш социально-культурный центр - и самим приятно. Красиво, чисто, аккуратно. Здесь кроме клуба еще и библиотека, ФАП, сельская администрация.

Но есть и еще одно учреждение - почта. Сюда приходим не только за газетами и пенсией - платим по квитанциям, покупаем продукты. Так вот: ремонта в этой комнате не было лет 20. Она теперь, как бельмо на глазу, на фоне всей остальной красоты. Нельзя ли как-то решить вопрос ремонта и на почте, урегулировав с их начальником? Будем очень рады!

Н. И. Ушанова,  
М. И. Новикова,  
Е. А. Абраменкова,  
А. А. Жичкина -  
депутаты Сельской Думы  
и другие жители Лазинки.

От редакции: мы ознакомились с письмом руководство Кировского почтамта. Ответа пока нет.



### Все хорошо, но есть нерешенный вопрос

Красив Спас-Деменский район в любое время года, а летом особенно. Не случайно его облюбовали дачники из Москвы и других городов. Вот и наша семья уже давно с весны до поздней осени живет в деревне Лесково. Видя, как много в районе делается в плане благоустройства, и мы не отстаем от местных жителей, стараемся внести свой вклад в общее дело. О нашей усадьбе даже рассказывала районная газета. Но сегодня нам хочется поднять несколько иную проблему.

Каждую субботу мы приезжаем на рынок в Спас-Деменск, бываем и в другие дни. Летом народу в городе много, а, извините, нормального туалета нет ни одного. Считаю, коммунальной службе района, которая много делает по повышению культурного уровня жизни людей, необходимо обратить пристальное внимание на этот актуальный вопрос.

С уважением, Романовы,  
д. Лесково.

## Поздравляем!

Дорогую тетю  
Лидию Лукьяновну ЧЕРНОВУ  
с 80-летием!  
Здоровья крепкого желаю,  
Побольше светлых, ясных дней.  
И, если можно, постарайся  
Столетний встретить юбилей!

Племянники.

## РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Пушкина, 3, тел. 8-916-426-28-38.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 2-17-71, 8-910-522-92-05.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира, тел. 8-909-941-15-16.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира, ст. Фаянсовая, тел. 8-960-518-54-65, 8-920-890-53-88.

XXX

Пластиковые окна BRUSBOX (Россия), RENAU (Германия). Отделка откосов. Замер, доставка, консультация - бесплатно. Пенсионерам - скидки, тел. 8-920-880-40-17.

XXX

Кольца колодезные, фундаментные блоки; копка и чистка колодцев, тел. 8-953-337-90-00, 8-915-899-21-72.

XXX

ДОСТАВКА песка и щебня, тел. 8-960-521-56-02.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОТКРЫЛСЯ ЗООМАГАЗИН

(все для дома,  
сада, огорода)  
по адресу:  
ул. Советская, 110  
(кафе «У Юрика»).

### 4 августа 2013 г.

с 14.00 до 15.00 час.  
в помещении редакции  
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ  
отечественного и  
зарубежного производства.  
Цены от 5000 до 18000 руб.  
В наличии вкладыши,  
батареи и т.д.

Предоставляется рассрочка  
на 2 месяца с первоначальным  
взносом 50% (при наличии  
паспорта).

Св-во № 313236906500020,  
выд. 06.03.2013 г.

Телефон для консультаций  
8-961-585-79-72.

Имеются противопоказания.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с увеличением цен на энергоносители и ГСМ МУП «Благоустройство» доводит до сведения жителей города и района об увеличении тарифов на вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов на 10%.

## Искупаемся?



## Искупаемся!

### Как вести себя на воде в летнее время

- Не стойте и не играйте в тех местах, откуда можно свалиться в воду.
- Не используйте для плавания ненадежные самодельные устройства.
- В воде избегайте вертикального положения, не ходите по илистому и заросшему растительностью дну.
- Не ныряйте в незнакомых местах. Неизвестно, что может быть на дне.
- Не заплывайте далеко от берега на надувных матрацах и камерах.
- Не боритесь с сильным течением, плывите по течению, постепенно приближаясь к берегу.

### Оказание помощи пострадавшим на воде

- Используйте для спасения любые подручные средства.
- Поднимайте тонущего из воды только с кормы лодки.
- Не позволяйте тонущему схватить вас.
- При «буксировке» утопающего следите за тем, чтобы его голова все время находилась над водой.
- Не отплывайте от перевернувшейся лодки, толкайте ее к берегу или ждите помощи.
- Не оставляйте попыток достать утонувшего со дна в течение не менее 10 минут.
- Доставив пострадавшего на берег, очистите ему полость рта и удалите воду из дыхательных путей, легких и желудка.

### Что должен знать каждый школьник о мерах безопасности при купании

- Перед купальным сезоном обязательно проконсультируйтесь у врача.
- Купайтесь только на оборудованных пляжах.
- Не купайтесь у обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах.
- Не перегревайтесь и не переохлаждайтесь.
- После приема пищи не купайтесь 1,5-2 часа.
- Не купайтесь в штормовую погоду.
- Берегитесь большой волны.
- Не подплывайте к проходящим судам.
- Не взбирайтесь на технические сооружения и знаки.



# СБЕРБАНК

Всегда рядом

### Клиенты Среднерусского банка при оплате услуг ЖКХ могут выиграть денежный приз

Денежные призы до 10 тысяч рублей могут выиграть клиенты Среднерусского банка Сбербанка России при оплате жилищно-коммунальных услуг через систему «Сбербанк ОнЛ@йн» или устройство самообслуживания Сбербанка безналичным путем. Сумма платежа - от 1 000 рублей. Денежные призы разыгрываются в рамках акции «Счастливый билетик».

**Акция «Счастливый билетик» стартовала 15 июля 2013 года. Стать обладателем денежного приза очень просто.**

Чек оплаты услуг ЖКХ содержит уникальный шестизначный код авторизации. Если последовательность первых трех цифр кода авторизации равна последовательности следующих трех цифр (например, 123=123) - вы становитесь обладателем денежного приза. Если же все шесть цифр кода авторизации одинаковые (например, 22222, 77777 и т.п.), клиент выигрывает суперприз «BINGO».

Сумма приза равна 1 000 руб., супер-приза «BINGO» - 10 000 руб. Для получения денежного приза клиенту необходимо направить на специальный почтовый ящик Сбербанка [LuckyTicket@sberbank.ru](mailto:LuckyTicket@sberbank.ru) копию чека - «Счастливого билетика» (скан-копию или фото), свои паспортные данные и номер сотового телефона для подтверждения данных. Деньги будут зачислены на банковский счет клиента банка согласно условиям акции.

**С полными условиями проведения акции вы можете ознакомиться в офисах Среднерусского банка Сбербанка России.**

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1795. Заказ Подписано в печать 29.07.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.